



Воинские ритуалы Вооруженных Сил Российской Федерации

**Выполнил :Фомченко Александр Денисович
ученик 11 «б» класса**



Содержание

1. Введение.
2. Военские ритуалы Вооруженных Сил Российской Федерации.



Введение

Ритуал – это торжественный официальный акт, при проведении, которого установлен определенный порядок – церемониал.

Ритуалы, проводимые в Вооруженных Силах РФ, концентрируют в себе высокие, благородные идеалы защиты Отечества, верности воинскому долгу, Военной присяге, Боевому Знамени части. Уставом внутренней службы ВС РФ четко определен порядок (церемониал) приведения к Военной присяге, вручения Боевого Знамени воинской части, вручения личного вооружения и военной техники и порядок проводов военнослужащих, уволенных в запас или вышедших в отставку, а также встреча и распределение прибывшего пополнения, заступление на боевое дежурство, развод и смена караулов, воинское приветствие, проведение годового праздника части.



Ритуал приведения к Военной присяге.

Основным и нерушимым законом воинской жизни является Военная присяга. Она имеет силу государственного правового документа и является торжественной клятвой воина выполнить свой долг перед Родиной.

Гражданин Российской Федерации, впервые поступающий на военную службу или не проходивший военной службы и призванный на военные сборы, приводится к Военной присяге перед Государственным флагом РФ и Боевым знаменем воинской части.

Каждый военнослужащий, приводимый к Военной присяге, читает вслух перед строем ее текст, после собственноручно расписывается в специальном списке в графе против своей фамилии и становится на свое место в строю. Командир воинской части поздравляет солдат с приведением к Военной присяге, после чего оркестр исполняет Государственный гимн.





Ритуал вручения Боевого знамени воинской части.

В установленное время знаменщик выносит Боевое знамя в чехле и следует в трех шагах за начальником, вручающим знамя, к месту построения воинской части. Когда лицо, прибывшее для вручения Боевого знамени, приблизится на 40-50 шагов к строю, командир воинской части подает команду: «Полк, под



Э
смирно, равнение – на - право!». Оркестр исполняет «Встречный марш». Командир воинской части подходит к лицу, прибывшему для вручения Боевого знамени, и докладывает, что полк для вручения Боевого знамени построен. Со знамени снимается чехол, оно разворачивается, вручающий зачитывает Грамоту Президента РФ и вручает Боевое знамя и Грамоту командиру воинской части. Оркестр исполняет Государственный гимн. Командир и знаменщик с ассистентами с Боевым знаменем обходят строй воинской части, после чего военнослужащие проходят торжественным маршем.



Порядок вручения личному составу вооружения и военной техники.

В назначенное время воинская часть выстраивается в пешем строю с оружием при развернутом Боевом знамени и оркестром.

Стрелковое оружие, подлежащее вручению военнослужащим, выносится к месту построения и раскладывается на столах в 10 метрах от строя. Командиры рот (батарея) и других подразделений поочередно вызывают из строя военнослужащих и вручают им оружие.

Другое вооружение и военная техника вручаются в местах их хранения. Каждый военнослужащий расписывается в формуляре (паспорте) и с этого момента отвечает за вверенное ему оружие и военную технику.





Ритуал проводов военнослужащих, уволенных в запас или вышедших в отставку.

Проводы военнослужащих, честно и добросовестно отслуживших свой установленный срок, в запас или отставку проводят в торжественной обстановке.

Для проводов уволенных военнослужащих воинская часть выстраивается в пешем строю. После встречи командира воинской части и выноса Боевого знамени



уволенные военнослужащие выходят из строя и выстраиваются в 20 – 40 м перед строем части. Начальник штаба объявляет приказ об увольнении военнослужащих и о поощрении наиболее отличившихся. Награждение производится командиром воинской части, затем командир части благодарит военнослужащих за службу, после чего оркестр исполняет Государственный гимн. Проводы завершаются прохождением торжественным маршем перед строем уволенных военнослужащих



Встреча и распределение прибывшего пополнения

Прибывшее пополнение распределяется по подразделениям после изучения деловых качеств каждого военнослужащего и с учетом его здоровья, профессии, в том числе военно - учетной специальности, полученной до поступления на военную службу по призыву, характеристики и заключения о профессиональной



комиссариате (учебном центре)
В назначенное время воинская часть с оркестром выстраивается в пешем строю. Начальник штаба воинской части объявляет приказ о зачислении прибывшего пополнения в штат подразделений. Командир воинской части поздравляет личный состав с новым пополнением, оркестр исполняет Государственный гимн. Ритуал распределения прибывшего пополнения по подразделениям заканчивается прохождением воинской частью торжественным маршем.



Заступление на боевое дежурство.

Порядок заступления на боевое дежурство (боевую службу) определяется приказами главнокомандующих видами Вооруженных Сил Российской Федерации. Командир дежурных сил и средств (оперативный дежурный, начальник смены, расчета, дежурный командного пункта) обязан **детально**

знать обстановку, действовать смело и решительно, брать на себя ответственность за принятые решения и обеспечить выполнение боевой задачи

- Личному составу дежурной смены при несении боевого дежурства запрещается:
- отвлекаться, заниматься делами, не связанными с выполнением обязанностей по несению боевого дежурства
 - самовольно оставлять место несения боевого дежурства;
 - проводить работы на вооружении и военной технике, снижающие их боевую готовность.





Развод и смена караулов.

Развод караулов заключается в проверке готовности караулов к несению службы, в переходе их в подчинение лицам, указанным в статье 117 Строевого устава Вооруженных Сил Российской Федерации, и в предоставлении караулам права смены заканчивающих службу караулам.



На развод выводятся весь личный состав караулов, а в дни, определенные приказом начальника гарнизона, и военный оркестр. Дежурный по гарнизону (воинской части), вместе со своим помощником проверяет состав караула, внешний вид личного состава, знание им своих обязанностей, осматривает оружие и дает указания по устранению выявленных недостатков. Затем личный состав строевым шагом мимо дежурного по гарнизону под звуки оркестра убывает к месту несения службы.



Воинское приветствие

Воинское приветствие является воплощением товарищеской сплоченности военнослужащих, свидетельством взаимного уважения и проявлением общей культуры.



Все военнослужащие обязаны при встрече (обгоне) приветствовать друг друга, строго соблюдая правила, установленные Строевым уставом Вооруженных сил Российской Федерации.

Подчиненные и младшие по воинскому званию приветствуют первыми, а при равном положении – приветствуют друг друга взаимно.

Военнослужащие обязаны приветствовать:

- 1) исполнение Государственного гимна;
- 2) могилу Неизвестного солдата;
- 3) братские могилы воинов, павших в боях за суверенитет, независимость и территориальную целостность России;
- 4) Боевое Знамя воинской части;
- 5) похоронные процессии, сопровождаемые воинскими подразделениями;